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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Accedendo al sito dell’ Agenzia delle Entrate  (agenziaentrate.gov.it), cliccare sulla voce "tutti i 

servizi" presente in basso a destra nella sezione "servizi" 
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Nella schermata successiva aprire il menù "Pagamenti" e successivamente cliccare su "Calcolo degli 

importi per tassazione degli atti giudiziari"
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Cliccare su "Accedi al servizio"
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI
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Dall’elenco a tendina scegliere l’Ufficio Territoriale dell’Agenzia delle Entrate competente 

alla liquidazione dell’imposta, sulla base dell’Ufficio Tavolare che ha emanato il Decreto



SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI
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Tabella di raccordo tra Ufficio Tavolare che ha emanato il decreto e Ufficio 

Territoriale dell’Agenzia delle Entrate competente alla liquidazione dell’imposta



SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Compilare il format e poi cliccare su "Avanti"
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Stato dell’atto "ATTO IN FASE DI TASSAZIONE"  

il decreto tavolare non è ancora stato tassato dall’ufficio e pertanto non è ancora possibile 

compilare il modello F24
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

N.B. Qualora la formalità contenuta nel decreto tavolare sia esente dall’imposta ipotecaria, in base alla

normativa vigente, ovvero l’imposta medesima sia già stata assolta in precedenza, l’atto risulterà “in fase

di tassazione”, tuttavia, nel campo “ULTERIORI INDICAZIONI” sarà presente la dicitura “IMPOSTA

IPOTECARIA NON DOVUTA – ATTO ESENTE/ASSOLTA DAL NOTAIO/ECC.”. In tal caso, il

contribuente non dovrà corrispondere nulla.
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Stato dell’atto "IN ATTESA DI PAGAMENTO" è possibile compilare con i propri dati il modello 

F24 per poi procedere al pagamento spontaneo, senza attendere l’avviso di liquidazione.

N.B. Gli importi liquidati sono dovuti in solido da tutte le parti interessate: il versamento da parte di uno degli 

obbligati libera anche gli altri coobbligati.
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SITO INTERNET DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

CALCOLO DEGLI IMPORTI PER LA TASSAZIONE DEI DECRETI TAVOLARI

Stato dell’atto "STAMPATO AVVISO DI LIQUIDAZIONE" 

l’Ufficio ha provveduto ad emettere l’avviso di liquidazione aggiungendo € 8,75 a titolo di spese di 

notifica in quanto il contribuente non ha versato le somme dovute relative al decreto tavolare tassato

Spese di 

notifica
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